

# 李家超：繼續投資教育加強教師培訓

【香港商報訊】記者馮煒強報道：教師運動委員會舉辦「向老師致敬2022——敬師日慶典暨表揚狀頒發典禮」，今年有超過1500名老師獲表揚，為歷屆第二高。行政長官李家超致辭時表示，會全面加強教師對憲法、基本法、「一國兩制」、國家安全、法治精神的正確理解。為確保教師全面深入了解基本法，從而幫助學生認識有關事實的發展歷程，由今個學年開始，所有公營學校新任的教師必須通過基本法測試，方可獲考慮聘用。

## 助學生建國民身份認同

李家超昨日擔任活動主禮嘉賓，並向老師致敬，感謝他們不辭勞苦。他提到，教育局亦正制訂教師專業操守指引，具體說明教師須具備的專業操守，以及應有的個人行為規範，提醒教師時刻注意謹言慎行，守法守規，為學生樹立良好榜樣。這些措施的目標就是要提升教師的專業性，並且裝備他們向下一代灌輸正確的價值觀，為學生建立國民身份認同、民族自豪感和主人翁意識。政府會繼續投資教育，加強教師培訓，凝聚各方力量，以行動回應習近平主席重要講話的期望，讓「孩子的教育更好一些」。

政府亦會為青年成長創造更多機會，讓他們發揮所

長。李家超形容，年輕人是香港的未來，而教育年輕人是教師的使命。教師除了傳授知識，更應培育年輕人成為奉公守法，尊重法治，胸懷家國，放眼世界的新一代。

## 逾1500老師獲表揚

敬師運動委員會主席連鎮邦感謝教師們在疫情下用盡心思，結合面授及網上教學形式，發揮創意，為學生組織課外活動，盡力照顧學生的學習及成長需要。他亦感謝中央及特區政府對青年人的關心及關愛，並深信特區政府會與教育界攜手優化香港教育，為青年

人裝備未來。

今年是敬師運動委員會第27年舉辦「表揚教師計劃」，計劃旨在發揚尊師重道的精神。在計劃下，每所中、小學、幼稚園及特殊學校可提名兩名熱心教學、表現卓越的教師接受嘉許。迄今已有逾34000人次獲得嘉許，今年則有逾1500名老師獲表揚，為歷屆第二高。

出席慶典的其他主禮嘉賓包括教育局局長蔡若蓮、教育局常任秘書長李美媚、教育統籌委員會主席雷添良和教師及校長專業發展委員會主席梁湘明。約1200人出席典禮，包括校長、教師及其他嘉賓。

# 強調新冠死亡率遠高於流感 盧寵茂批謬論誤導市民



【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情繼續平穩，昨日新增8187宗確診個案，包括164宗輸入個案，以及8023宗本地個案，且有再6名患者離世。對於有說法指新冠肺炎與季節性流感死亡率相若，醫務衛生局局長盧寵茂反駁指第五波疫情爆發至今，平均死亡率約0.6%，並批評單純參考5月至今新冠死亡率0.1%，與流感死亡率比較，是誤導市民輕視新冠疫情。

衛生署衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮表示，昨日新呈報6宗死亡個案，涉及二男四女，年齡介乎73至95歲。院舍方面，有八間安老院舍及三間殘疾人士院舍合共呈報16名院友及一名員工陽性。學校方面，共接獲664間學校呈報1064宗陽性個案，涉及893名學生及171名教職員。

變異病毒株方面，懷疑BA.4或BA.5的個案上升開始放緩，初步數據佔整體的79.6%。具體而言，BA.5個案佔70.45%、BA.4個案佔9.15%、BA.2.12.1個案佔

3.7%、BA.2.2個案佔16.7%。

## 傳播力等非流感可比

盧寵茂強調，單以今年5月至今的新冠死亡率為0.1%，與流感平均死亡率的0.1%比較，是犯了嚴重選擇性偏誤，無視數千新冠死者不幸，指新冠病毒與季節性流感死亡率相若若誤導市民輕視新冠疫情。他指出，除了死亡率，很多事實與指標都說明新冠疫情並非如流感一樣輕微，如新冠病毒傳播力較流感強、

感染人數多，病毒變異快，而免疫逃逸能力強，基本上是「全年無休」，不似季節性流感高峰期一般每年一度在冬季出現。

歐家榮亦指，比較死亡率一定要用同等方法去定義，從第五波疫情開始，本港的確診病例有157萬，逾9500人死亡，死亡率是0.6%，與歷年季節性流感0.1%的死亡率有距離，若只抽取一個時段作對比會造成誤導。他強調，5月新冠死亡率下降是政府推出防疫措施的效果，最主要是疫苗接種率上升，不能用兩、三個月的數據作比較。

## 專家籲長幼盡快接種

此外，政府專家顧問、香港大學李嘉誠醫學院院長劉澤星指，疫情結束近在眼前，香港要抓住機會提高疫苗接種率；待日後有針對變種病毒的新疫苗，市民有望不需定期打針。他說，目前要保護好高危人士，包括一老一幼及長期病患，透過提高三針疫苗接種率來減重症、減死亡，增強抵抗病毒的能力，疫情才有望結束。

# 工聯會新民黨就施政報告獻策

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報道：行政長官李家超下月發表首份施政報告。工聯會、新民黨昨日分別與李家超會面，就施政報告提出建議。其中，工聯會促請政府盡快公布「逆隔離」安排，亦關注土地房屋、失業支援等民生議題。新民黨就希望盡快「通關」，並提出增加土地房屋供應等要求。

## 工聯倡訂明確拓地日程

工聯會會長吳秋北、理事長黃國、榮譽會長林淑儀等人昨日與李家超會面。吳秋北表示，建議政府精簡機制，訂立明確的開拓土地日程，設立土地儲備

表，多管齊下地建屋等，加快落實「北部都會區」與「明日大嶼」規劃。

黃國促請政府加快大灣區社會民生方面的融合，特別提出要加強大灣區醫療跨境合作，改善本港看病難、看病貴的問題，允許醫療購買內地醫保，同時將醫管局支援內地港人的「特別支援計劃」恒常化，增加支援科目，並擴大資助範圍至包括專科手術。林淑儀建議政府盡快檢討和修訂職安健條例，以對僱員作出適切保障。

工聯會其他建議還包括設立進階版「臨時失業支援計劃」，補助上限為9000元，為期6個月；以及研究

長遠失業保障機制等。

## 新民黨促設資助鼓勵生育

同日，新民黨主席葉劉淑儀等人亦與李家超會面。葉劉淑儀說，重申希望盡快「通關」、增加土地房屋供應等要求。

另一方面，新民黨其他建議包括設立兩萬元「新生嬰兒現金資助」以鼓勵生育；為選擇使用卵子及精子冷藏服務人士提供五萬元津貼；放寬來港優才的首置限制；政府應帶頭將退休年齡劃一延長至65歲等。

# 打鼓嶺綁架撕票案兩男被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：打鼓嶺坪洋村發生綁架撕票慘案，一名中年漢早前疑遭人綁架，其妻上週初報案求助。警方懷疑有人因債務問題遭人綁架，前日在粉嶺聯和墟先後拘捕兩名懷疑綁匪，至昨日在坪洋村一處山坡尋回事主遺體，疑被殺人殺害後埋屍，警方正追查案中是否仍有同黨在逃。

## 曾要求其家人代償360萬元

案中男事主姓張(51歲)，約在10日前不知所終，其妻無法與他聯絡，其後張妻接獲不明人士來電和短

訊，稱男事主欠下360萬元債務，要求代為償還，其後家屬多次聯絡男事主不果後上週一(5日)晚上報警。

至前日，新界北總區重案組在粉嶺聯和墟拘捕兩名涉案姓陳男子(29歲及64歲)，報稱無業，為同村村民，其中一名被捕人是死者友人。至昨早，警方派大批機動部隊人員到打鼓嶺坪洋村關帝廟對開30米山邊草叢搜索，終掘出男事主遺體，他當時被埋藏在30厘米深地底，分別有水泥及沙泥掩蓋。

兩名被捕人仍被扣查，各被控一項謀殺罪，將會於今日在粉嶺法院提堂。



警方押解其中一名疑犯(藍衣者)到案發地點重組案情。

# 第三屆灣區傑青獎 匯聚102位企業家



蔡冠深表示，今屆得獎者為創新科技公司佔比加大，更具國際化視野。 記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者呂明震報道：由粵港澳大灣區企業家聯盟主辦的第三屆粵港澳大灣區傑出青年企業家評選活動將於9月21日舉行頒獎典禮，該會主席蔡冠深昨日對是次活動的籌備情況作了通報。據了解，是次評選活動收到逾1000張報名表，經過專業評委的審核，最終有102位脫穎而出，得獎者的公司業務眾多，尚包括創新科技、醫療大健康、物聯網、家居照明等。

蔡冠深表示，本屆活動參與者眾、評選委員會陣容強大、出席頒獎禮的嘉賓也非常重量級。該屆評委包括香港專業聯盟主席劉炳章、中科院院士、前香港浸會大學校長陳新滋、澳門日報社長陸波、國泰君安國際控股有限公司董事會主席、執行董事閻峰等，更有香港城市大學、暨南大學、澳門大學、香港中文大學商學院擔任學術評委。

「為了表示對活動的支持，出席頒獎禮的嘉賓也十分重量級」，蔡冠深說，評選活動得到粵港澳大灣區「9+2」城市政府領導、工商界的支持。香港會場作為主會場，行政長官李家超已確認出席，廣東省副省長張新將透過視頻致辭，還有深圳市委書記、市政協主席等也將在分會場到場支持或視頻致辭。

## 社企高峰會商討疫後重建

【香港商報訊】記者李銘欣報道：第15屆社企間高峰會將於今年11月24至27日在線上線下同步舉行。高峰會邀請逾70位本地、內地和外國的專家和學者以及業界代表前來研討，並於昨日舉行啓動儀式。主禮嘉賓民政及青年事務局長麥美娟致辭時表示，特區政府將繼續多管齊下支持社企持續發展，為社企界注入新動力。

社企間高峰會籌備委員會主席容蔡美碧稱，過去兩年多的新冠疫情使社會及民生遭逢重大轉變，今年藉此機會探索及展望疫後生活，高峰會以「全民啓動躍變未來」為主題，旨在提升社會大眾及社創界對疫後復蘇與重建的關注，同時推動民、商、官、學之間的跨界別合作。

今屆高峰會旨在探討如何從不同方向重建「疫後新常態」，積極推動跨界別合作，協力建構一個可復原及可重塑的社會和經濟體系。

# 弘揚中華傳統文化

# 忠義志士宣揚關帝正確信仰以淨化人心

關聖帝君生於東漢末年三國時代，正是世衰道微，綱常頹壞之時。他一生忠肝義膽，英勇無懼，恰是正義的化身，被歷代朝廷尊為「武王」、「大帝」、「武聖」。關公為儒、釋、道三教共尊的神祇。道教尊為「協天大帝」、「三界伏魔大帝」、「翊漢天尊」；佛教稱為「護法爺」、「伽藍菩薩」、「蓋天古佛」；儒家尊為「文衡聖帝」、「山西夫子」等。社會大眾普遍對關公都十分崇拜，商人敬為「財神」，軍人奉為「武神」等。許多行業推尊關公為「祖師爺」，如：物流運輸業、車船業、金融業、典當業、理髮業、燈具業等等都是。凡此，關公原為受景仰的歷史人物，而後逐漸升格成為廣受崇敬的神明，至今已經成為萬能之神。華夏各地及全球五大洲，都有關公崇拜。可謂凡華人所到之處，無不有關公信仰。

特別是，台灣民間尊關公為「恩主公」。鸞堂中原來稱對民衆有恩的主神為「恩主」，最常見的是尊關聖帝君、孚佑帝君、司命真君，合稱「三恩主」。也有加上王天君、武穆聖王，則合稱為「五恩主」。但無論是三恩主或五恩主，皆推尊關公為五恩主之首，台灣民間一般因此稱

關公為「恩主公」，也稱關帝廟為「恩主公廟」。恩主公正氣浩蕩，智慧超凡，而恩主公尤其能慈悲憫恤，扶弱濟傾，在關公威嚴武勇的常見形象之外，展現出悲智婆心的一面。長期以來，恩主公神威顯應，澤澤百姓無數，受到了各地民衆的倚賴與崇敬。信衆們在恩主公信仰的薰陶之下，往往樂於從善，廣行公益，裨益有情大衆。在弘揚關公忠義仁勇的道德理想之下，並將恩主公慈悲濟助的精神落實於人間，將恩主公施恩行善的信念具體實踐在生活中，可謂是關公千手千眼的化身。

台灣雲林縣南鎮恩主公慈善會、中華關聖文化世界弘揚協會，秉持恩主公仁、義、禮、智、信五常道德精神推動公益的代表性知名團體。長期以來致力於行善積德，讓善循環，讓愛延續，集信衆善的能量實踐關帝聖訓。慈善會立有三大會訓為：以「濟世救人，扶弱解急困」為宗旨；以「提升慈善公益形象，造福社會人群」為目標；以「籌建老人暨社福機構，投入安養關懷」為願景。

在雲林縣恩主公慈善會理事長顏忠義縣議員及全體會員會友的熱誠推動下，結合雲林科技大學、台中科技大學、忠義

人才培育學院，特別有長期推動品德教育，重視倫理道德的雲林縣政府鼎力支持並頒發證書，於2022年9月17日舉辦「宣揚關帝忠孝節義暨正確信仰」課程講座。邀請忠義人才培育學院黃國彰院長以「關帝聖德暨榮登玉皇之過程與資歷」、「導正錯誤傳說的三國歷史」為題演講；台中科技大學林翠鳳教授演講「關帝信仰的重要經典」；環球科技大學陳順義教授講「關帝經典與日常生活的密切關係」；世界龍岡親義總會顧問吳文興講師談「台灣關帝信仰沿革及發展情形」。一天的講座及交流中，相信將有助於恩主公文化的交流傳承及學術的提升，對於推廣正確信仰與普及信衆知識，必然都能有正向的影響。

現場同時也將展示「關公文化節·人文藝術教育展」重點文物，包括有：清代雍正、乾隆詔封「聖旨」，漢壽亭侯「金印」、三國英雄「兵器」與關帝生平「國畫」等陳列。透過舉辦活動期能宣揚關帝忠義精神，建立新世代的正信正念，傳承恩主公忠義價值觀，促進社會安和樂利。

本次有多個社團以公益團體關心社會的立場，協助推動道德品格教化的提升，宣

揚恩主公關聖帝君的智慧與慈心，宣講正確的信仰文史知識，可謂真正繼承了恩主公精神，發揮了用心、熱心、慧心，實踐帝德，濟世有方，裨益人心教化，是推動恩主公信仰的一大有力者。

關公的神格歷經千百年來不斷地提升，受祀地區不斷地擴大，祂的廣受崇敬，主要來自於關公人格道德的典範形象備受景仰。不論是關公、關聖帝君、文衡聖帝、恩主公等，其信仰的核心道德，在於「忠、義、仁、勇」四大精神。所謂「忠者，中也，無私盡力」，「義者，宜也，行而適宜」，「仁者，人也，上下相親」，「勇者，氣也，果敢有力」。關公其護國以忠，待人以義，處世以仁，征戰以勇，浩然正氣充塞天地，道德修持允為模範。「忠義仁勇」是人類的普世道德價值，凡信仰關帝者，尤宜體察天心，領略神意，效法關帝成聖成賢之正道。關公信仰是導人向善的正念正信，特別深具道德典範的作用，充塞滿滿的正能量，對人格提升與導正民心產生很大的影響力，是值得世界共同效法的楷模。(待續下星期五)

忠義人才培育學院教授 林翠鳳